



**ГОДИШЕН ДОКЛАД
ЗА НАБЛЮДЕНИЕ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА
ПЛАН ЗА ИНТЕГРИРАНО РАЗВИТИЕ
НА ОБЩИНА ВЕНЕЦ 2021-2027 г.**

през 2021 година

Планът за интегрирано развитие на Община Венец 2021 – 2027 година /ПИРО/ е приет с Решение №156 от 22.04.2021 г. на Общински съвет – Венец и е със 7-годишен период на действие.

Структурата на плана за интегрирано развитие на община Венец е изцяло съобразена с разпоредбите на чл. 13 от Закона за регионално развитие и методическите указания за разработване и прилагане на ПИРО 2021-2027 г., публикувани от МРРБ.

Съгласно чл.13, ал.1 от Закона за регионалното развитие (ЗРР), ПИРО Венец определя средносрочните цели и приоритети за устойчиво развитие на общината и връзките ѝ с други общини в съответствие с интегрираната териториална стратегия за развитие на СИР за планиране от ниво 2 и общия устройствен план на общината. Разработен е за срок от 7 години 2021-2027г. Съгласно чл. 13, ал.2 ЗРР ПИРО Венец осигурява пространствена, времева и фактическа координация и интеграция на различни политики и планови ресурси за постигане на дефинираните цели за трайно подобряване на икономическото, социалното и екологичното състояние на общинската територия.

ПИРО Венец като стратегически документи обвързва сравнителните предимства и потенциал за развитие на местно ниво с ясно дефинирана визия, цели и приоритети за развитие, свързани общо от стремежа към по-висок жизнен стандарт на хората в общината и устойчиво развитие на територията.

Планът за интегрирано развитие на община Венец (ПИРО) 2021-2027 г. е основополагащ, стратегически документ и важен инструмент за управлението на общината. Пространственият обхват на ПИРО включва цялата територия на общината – землищата на село Венец и всичките 13 села. Планът има средносрочно действие, като времето за неговото изпълнение съвпада със следващия програмен период на ЕС до края на 2027 година. Като част от пакета стратегически документи, ПИРО Венец интегрира регионалното и пространственото развитие и служи за определяне на актуалните проблеми, нуждите и потенциалите за развитие на общината и населените места, които служат за разработването на инвестиционни програми и конкретни проекти, включително тези съфинансирани от фондовете на Европейския съюз.

Годишният доклад за наблюдение на изпълнението на Плана за интегрирано развитие на Община Венец съгласно чл. 72, ал.8 от Правилника за прилагане на закона за регионалното развитие съдържа информация за:

1. общите условия за изпълнение на плана за интегрирано развитие на общината и в частност промените в социално-икономическите условия в общината;

2. постигнатия напредък по изпълнението на целите и приоритетите на плана за интегрирано развитие на общината въз основа на индикаторите за наблюдение;

3. действията, предприети от компетентните органи с цел осигуряване на ефективност и ефикасност при изпълнението на плана за интегрирано развитие на общината, в т. ч.:

а) мерките за наблюдение и създадените механизми за събиране, обработване и анализ на данни;

б) преглед на проблемите, възникнали в процеса на прилагане на плана за интегрирано развитие на общината през съответната година, както и мерките за преодоляване на тези проблеми;

в) мерките за осигуряване на информация и публичност на действията по изпълнение на плана за интегрирано развитие на общината;

г) мерките за постигане на необходимото съответствие на плана за интегрирано развитие на общината със секторните политики, планове и програми на територията на общината, включително мерките за ограничаване изменението на климата и за адаптацията към вече настъпилите промени;

д) мерките за прилагане принципа на партньорство;

е) резултатите от извършени оценки към края на съответната година;

4. изпълнението на проекти, допринасящи за постигане на целите и приоритетите на плана за интегрирано развитие на общината с размера на усвоените средства за отчетния период и източниците на тяхното финансиране;

5. заключения и предложения за подобряване на резултатите от наблюдението на плана за интегрирано развитие на общината.

1. Общи условия за изпълнение на плана за интегрирано развитие на общината и в частност промените в социално-икономическите условия в общината.

1.1. Демографски характеристики

Ключови показатели за социално-икономическото развитие на общината са характеристиките на неговото население и икономика. Динамиката на населението в община Венец показва, че броят на населението постоянно намалява. По данни на Главна дирекция ГРАО общият брой на населението по постоянен адрес в община Венец към 15.12.2021 г. е 14 046 души, което представлява 5,93 % от населението по постоянен адрес на област Шумен (236 909 души). Намалението спрямо предходната 2020 г. е със 41 души, когато са били 14 087, а отнесено към данните за 2019 г. намалението е с общо 48 души.

Таблица: Население в община Венец по постоянен и настоящ адрес към 15.12.2021 г. по данни на Главна дирекция „ГРАО“

Населено място	Постоянен адрес общо	Настоящ адрес общо	Постоянен и наст. адрес в същото НМ
С.БОРЦИ	1242	652	599
С.БОЯН	915	549	480
С.БУЙНОВИЦА	688	332	288
С.ВЕНЕЦ	1622	893	793
С.ГАБРИЦА	775	457	398
С.ДЕННИЦА	294	123	112
С.ДРЕНЦИ	607	337	301
С.ИЗГРЕВ	1753	1116	974
С.КАПИТАН ПЕТКО	1067	605	529
С.ОСЕНОВЕЦ	801	454	388
С.СТРАХИЛИЦА	141	74	61
С.ЧЕРНОГЛАВЦИ	909	659	564
С.ЯСЕНКОВО	3232	2165	2024
Всичко за общината	14046	8416	7511

Видно и от публикуваните данни на НСИ по отношение на демографската картина в община Венец, и през 2020 г. се запазва тенденцията от последните години, която важи и в национален мащаб, за намаляваща численост на населението, влошаваща се възрастова структура, отрицателен естествен и механичен прираст.

Една от възможностите за намаляване на отрицателните стойности на показателя естествен прираст е подобряването на средата и условията за живот, особено за жените.

Човешкият капитал в общината забавя своето развитие, причина за което е ограниченото финансиране и характеристиките на населението, което по принцип има сравнително ограничени образователни възможности. Продължава да е валидна неблагоприятната демографска картина за Община Венец. Намалението на населението от една страна се дължи на трудовата миграция към страни от ЕС и/или областния град, а от друга е пряко следствие на възрастовата структура на населението и социално-икономическите условия в общината.

1.2. Икономическо развитие на общината

Икономическото развитие на общината е обвързано с основния за района отрасъл – земеделието и горското стопанство. Заетостта на работната сила в общината се влияе от сезона в тези отрасли. Традиционно това е летният сезон.

От своя страна, това води до създаване на големи групи от сезонно наети хора, които формират през зимния и пролетния сезон голяма група безработни. Тази група дори не отговаря на условието за необходима продължителност на

трудова заетост, която позволява регистриране в Бюрото по труда. Така създамата се група зависи от социални помощи или от доходи от сивата икономика и изостря социалните проблеми в общината. Продължителният престой на трудовата борса също така демотивира безработните в процеса на търсенето и намирането на работа.

Справка за безработните регистрирани към 31.12.2021 г.

Община	Всичко	В това число					Постъпили на работа	Свободни работни места	Иконом. активно население	% безработица
		жени	с работн. квалификация	специалисти	с висше образование	младежи до 29 г.				
Венец	629	332	116	14	3	65	59	53	2072	30,4

Друг негативен аспект е, че поради ниския икономически растеж, липсата на свежи инвестиции и технологично и продуктово обновление, безработните със специалност трудно се реализират и в повечето случаи се налага или да се занимават с дейности под тяхната квалификация или да имигрират.

Още един фактор, влияещ върху заетостта на община Венец е липсата на достатъчно предприятия, които да ангажират по-голям брой заети лица. Негативните тенденции в национален и регионален мащаб водят и до трайни негативни промени в местната икономика и закриване или преструктуриране на предприятията в общината.

Глобалните предизвикателства в европейски и световен мащаб, пред които са изправени в своето развитие районите, общините и определени територии и в България, са свързани с негативните демографски тенденции и процеси, социалната интеграция и трудовата заетост, засилената конкуренция, икономическите и финансовите кризи, последиците от промяната в климата. В този смисъл може да бъде определено и бъдещото желано състояние на общината в резултат на целенасочена подкрепа от държавата, за което ясно дефиниран и конкретен принос има интегрираният план за развитие и реализацията на дейности и мерки в него.

В тази връзка Визията на ПИРО Венец е определена по следния начин:

“Устойчиво развиваща се територия с подобрена социална и техническа инфраструктура , предлагаща благоприятна среда за развитие на икономиката и подобрена среда за живеене.”

2. Постигнат напредък по изпълнението на целите и приоритетите на плана за интегрирано развитие на общината въз основа на индикаторите за наблюдение.

ПИРО Венец като стратегически документи обвързва сравнителните предимства и потенциал за развитие на местно ниво с ясно дефинирана визия, цели и приоритети за развитие, свързани общо от стремежа към по-висок жизнен стандарт на хората в общината и устойчиво развитие на територията.

Съгласно нормативните документи се насърчава периодичното изменение на програмата за реализация на плана въз основа на изводите и препоръките от годишните доклади за наблюдение с цел осигуряване на ефективност и ефикасност при изпълнението му и постигане на заложените цели и приоритетите за развитие. Периодичната актуализация на програмата за реализация и приложенията към нея се извършва за включване на нови мерки, дейности, проекти или източници на финансиране.

Изведените в Плана за интегрирано развитие на община Венец приоритети и специфични цели за развитие на местната общност са следните:

ПРИОРИТЕТ 1 за постигане на СЦ 1: ПОДОБРЕНА И ДОСТЪПНА ИНФРАСТРУКТУРА СЪОБРАЗЕНА С ОПАЗВАНЕТО НА ОКОЛНАТА СРЕДА

Полицентрично териториално развитие, укрепване на умерено полицентрична мрежа на периферните селски райони с общината и централните райони. Интегрирано развитие на общинския център и селищата в общината. Желаният резултат е постигане на балансирано териториално развитие с намаляващи неравенства между централните градски региони и периферните селски райони. Приоритета е насочен към създаване и рехабилитация на съществуващата техническа инфраструктура и опазване на околната среда. За постигането на този приоритет са предвидени мерки и дейности, които са насочени към подобряване на транспортната инфраструктура, изграждане и рехабилитация на съществуващата водопроводна и канализационна мрежа в общината.

ПРИОРИТЕТ 2 за постигане на СЦ 2: РАЗВИТИЕ МЕСТНИЯ ИКОНОМИЧЕСКИ ПОТЕНЦИАЛ

Генерирането на стойност се получава в по-малка степен чрез трансформиране на фактори на производството в готови продукти, отколкото чрез въвеждане в действие на новия капацитет и компетентностите, генерирани от обществото на знанието, за удовлетворяване на индивидуализираните и комплексни потребности на гражданите и бизнеса.

Съгласно направените оценки, в бъдеще до 30% от активното население ще бъде пряко ангажирано в дейности по създаване и разпространяване на знания - в производството, услугите, финансовия или творческите сектори. Друга голяма част от работната сила ще трябва да бъде не по-малко гъвкава, за да може да се възползва пълноценно от новите тенденции.

Необходимо е да се насърчава разкриването на нови предприятия в община Венец и другите съседни общини, повишаването на адаптивността на работниците и фирмите, и интензифицирането на процеса на създаване на работни места. Тук важно значение ще има балансът между гъвкавост и сигурност на пазара на труда – гъвкавите форми на заетост не трябва да се въвеждат за сметка на ограничаване правата на заетите и сигурността на работното място.

ПРИОРИТЕТ 3 за постигане на СЦ 3: ПОВИШАВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА ЖИВОТ И ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ

Постигане на базовите условия за подобрен/равнопоставен достъп до образование, здравеопазване, социални и културни услуги. Качеството на образователни, здравни, социални и културни услуги .Целта е насочена към подобряването на инфраструктурата на образованието, здравеопазването, социалните услуги, културата и спорта. Целостта и качеството на системата на социалния сервиз са ключови за цялостното развитие на районите и общините, особено за слабите и изоставани в развитието. традиции и пренасянето им в съвременето е важно условие за местна и регионална идентичност.

Високото равнище на заетост е важно условие за постигане на по-бърз и траен растеж, социално сближаване и повишаване на доходите. Увеличаването на броя на хората, участващи на пазара на труда, е най-добрият начин за съхраняване на икономическата, социалната и териториалната устойчивост на община Венец.

Адаптивността и пригодността за заетост, които зависят от възможностите на работниците и служителите постоянно да обновяват уменията си и да придобиват нови, както и от комбинирането на активни политики на пазара на труда, обучение през целия живот и социална подкрепа за максимално облекчаване на преместването от едно работно място на друго, са динамични характеристики, развиващи вътрешния потенциал на общината за икономически растеж, социално сближаване и повишаване на доходите.

В новия програмен период 2021-2027 следва да се приложат мерки за привличане и задържане на високообразована, квалифицирана и адаптивна работна сила в община Венец. За да разполага общината с висококвалифицираната, креативна и мобилна работна сила, от която се нуждае, системите за професионално образование и обучение в региона, областта и съседните партньорски общини трябва да бъдат

усъвършенствани. Всички участници – публичните органи, предприятията и физическите лица, трябва да бъдат насърчени да поемат своя дял от отговорността за повишаване на обема и ефикасността на инвестициите в човешки капитал. Необходимо е да се предвидят дейности за стимулиране на отделните предприятия в региона, област Шумен, партньорските общини и НПО да инвестират в обучение, с оглед да бъдат разширени възможностите за адекватен достъп до обучение.

ПРИОРИТЕТ 4 за постигане на СЦ 1 и СЦ 3: ПОДОБРЕНИ ПУБЛИЧНИ УСЛУГИ И АДМИНИСТРАТИВНИЯ КАПАЦИТЕТ

Изграждането на проектен капацитет е важен по отношение на познаване на възможностите за финансиране от Структурните фондове на ЕС, както и способността на служителите на общинска администрация да разработват и управляват европейски проекти. Административният капацитет е съществен компонент на доброто управление. Този приоритет е насочен към създаването на администрация, която е достатъчно гъвкава да реагира на многото обществени предизвикателства, която е отворена за диалог с обществеността и може да въвежда нови политически решения, както и да предоставя по-добри ефективни услуги. Основен акцент в този приоритет е поставен върху предоставянето на качествени административни услуги за гражданите и бизнеса и създаването на електронна община, която улеснява предоставянето на услуги.

3. Действия, предприети от компетентните органи с цел осигуряване на ефективност и ефикасност при изпълнението на плана за интегрирано развитие на общината;

а) мерките за наблюдение и създадените механизми за събиране, обработване и анализ на данни;

Наблюдението на плана се осъществява, в съответствие с разпоредбите на Правилника за прилагане на закона за регионалното развитие. Кметът на общината организира наблюдението на изпълнението на ПИРО чрез разработване на годишен доклад за всяка година от действието на плана. Съгласно изискванията на Закона за регионалното развитие, за изпълнението на всеки ПИРО се извършва междинна (в средата на периода на действие) и последваща (не по-късно от една година след изтичането на неговото действие) оценки, които включват:

- оценка на степента на постигане целите и устойчивостта на резултатите;
- оценка на общото въздействие;
- оценка на ефективността и ефикасността на използваните ресурси;

- изводи и препоръки относно провеждането на политиката за регионално и местно развитие.

б) преглед на проблемите, възникнали в процеса на прилагане на плана за интегрирано развитие на общината през съответната година, както и мерките за преодоляване на тези проблеми;

Проблемите в процеса на прилагане на плана през 2021 година могат да бъдат обобщени в няколко по-значими затруднения, които оказват непосредствено влияние на изпълнението му:

- Липса на достатъчен общински финансов ресурс за извършване на мащабни инфраструктурни интервенции;
- Липса на възможности за кандидатстване за програмен период 2021 – 2027 г.;
- Инфлацията на цените и рязкото повишаване на режимните разходи на общината, дължащи се на цените на горивата;
- Ковид пандемията.

в) мерките за осигуряване на информация и публичност на действията по изпълнение на плана за интегрирано развитие на общината;

Още с изготвянето на ПИРО е разработена и комуникационна стратегия към него. В нея са описани методите и подходите за взаимодействие с различните заинтересовани страни както в хода на изготвянето на плана, така и при последващата му реализация. В допълнение, ПИРО е публикуван на сайта на Общината, за да може всеки заинтересован да се запознае с него.

Основната цел на комуникационната стратегия е да комуникира целите и приоритетите на ПИРО, с цел повишаване на информираността сред заинтересованите страни, да осигури прозрачност за всички идентифицирани целеви групи в рамките на Комуникационната стратегия и да провокира интерес сред целевите групи за идентифициране на проблемните области и вземане на решения. Комуникационната стратегия цели да даде публичност на мерките и действията, които се предприемат от страна на община Венец.

За прилагане принципите на партньорството, информираността, публичността и прозрачността в Община Венец са предприети редица мерки с цел по-ефективно управление на публичните средства/ресурси; повишаване на отговорността и подобряване на условията за прилагането на принципите за открито управление.

Периодично са провеждани публични обсъждания на важни за развитието на общината документи като Плана за интегрирано развитие на общината, бюджета на общината, наредби, приемани от Общински съвет – Венец и други.

Основен източник за информираност на обществото, публичност и прозрачност, е официалната уебстраница на Община Венец - <http://www.venets.bg/>, в която се публикуват регулярно документи за публично обсъждане и приетите местни нормативни актове, стратегии и планове. В него се публикува и информация за изпълняваните проекти, както и за документите, в резултат от тяхното изпълнение. В процеса на изпълнение на проектите, в зависимост от изискванията на финансиращата програма, се провеждат задължителни мерки за информация и публичност като пресконференции, разпространение на рекламни материали, поставяне на билбордове, табели и други.

г) мерките за постигане на необходимото съответствие на плана за интегрирано развитие на общината със секторните политики, планове и програми на територията на общината, включително мерките за ограничаване изменението на климата и за адаптацията към вече настъпилите промени

Съответствието на ПИРО Венец със секторните планове и програми се постига чрез периодичен мониторинг на измененията или приемането на нови стратегически документи, отнасящи се до развитието на територията. За програмния период 2021-2027 година ПИРО е един от първите документи, който задава рамка за разработване на по-детайлни секторни стратегии и програми. В този смисъл може да се заключи, че ПИРО е в пълен синхрон с останалите стратегически документи на местно ниво, включително тези отнасящи се до климатичните изменения и мерките за борба с тях.

Допълнително, значителна част от средствата, предвидени за реализация на дейности и проекти в ПИРО, се очаква да бъдат привлечени от „европейските програми“. Последните се изготвят в пълен синхрон с националното законодателство и стратегическа рамка. Това гарантира съответствие на ПИРО с останалите стратегически документи на регионално и национално ниво.

д) мерките за прилагане принципа на партньорство;

Прилагането на принципа на партньорство е гарантиран от изготвената комуникационна стратегия, приложение към ПИРО Венец, съгласно която в процеса на разработване на ПИРО, главната цел е да се осигури прилагането на принципа на партньорство и прозрачност. Община Венец има ангажимента да информира своите граждани по най-подходящия начин за всички дейности, мерки, проекти, които е предвидено да бъдат изпълнявани в периода 2021-2027 г., както и за ефекта им върху развитието на общинската територия, влиянието върху местната икономика, гражданите и бизнеса.

е) резултатите от извършени оценки към края на съответната година;

Редът за извършване на оценки на ПИРО е регламентиран в чл. 33 и чл. 34 от Закона за регионалното развитие. Съгласно закона, за стратегическия документ се изготвят Междинна оценка в средата на периода на неговото действие и Последваща оценка на въздействието не по-късно от една година след изтичането на плана. За периода от приемането на ПИРО на Община Венец с Решение №156 от 22.04.2021 г. на ОБС – Венец до края на отчетния период – 31.12.2021 г. не са извършвани допълнителни тематични оценки.

4. Изпълнение на проекти, допринасящи за постигане на целите и приоритетите на плана за интегрирано развитие на общината с размера на усвоените средства за отчетния период и източниците на тяхното финансиране;

В изпълнение на определените стратегически и специфични цели по приоритетите, през 2021 година община Венец разработи проекти и програми за привличане на външно финансиране, реализира проекти с европейско, целево и бюджетно финансиране и др.

Изпълнението на мерките, целите и приоритетите, заложи в Плана за интегрирано развитие на Община Венец за 2021 година, е следното:

Приоритети, специфични цели и мерки	Разходвани средства през 2021 г.	Източник на финансиране	Статус
ПРИОРИТЕТ 1: ПОДОБРЕНА И ДОСТЪПНА ИНФРАСТРУКТУРА СЪОБРАЗЕНА С ОПАЗВАНЕТО НА ОКОЛНАТА СРЕДА	4 164 611,47		
Специфична цел 1.1. Подобрена транспортна свързаност	1 637 745,47		
Мярка 1.1.1 Рехабилитация на общинската пътна инфраструктура	-		
Мярка 1.1.2 Рехабилитация, възстановяване и подържане на вътрешно селищната пътна инфраструктура	1 637 745,47		
„Рехабилитация на ул. „Еверест“–юг, с. Борци“ с дължина 420 м	10 363	ПМС №348 от 18.12.2019 г.	завършен
„Рехабилитация на ул. „Дъбрава“-участък 3 /изток/, с. Борци“ с дължина 160 м	5 983	ПМС №348 от 18.12.2019 г.	завършен
„Рехабилитация на ул. „Тича“, с. Боян“ с дължина 160 м и ширина 4 м	4 677	ПМС №348 от 18.12.2019 г.	завършен
„Рехабилитация на ул. „Китка“, с. Боян“ с дължина 480 м	6 823	ПМС №348 от 18.12.2019 г.	завършен
„Рехабилитация на ул. „Мир“, с. Боян“ с дължина 180 м	4 702	ПМС №348 от 18.12.2019 г.	завършен
„Рехабилитация на ул. „Тича“, с. Габрица“ с дължина 280 м	6 626	ПМС №348 от 18.12.2019 г.	завършен
„Рехабилитация на ул. „Васил Левски“, с. Габрица“ с дължина 280 м;	9 046	ПМС №348 от 18.12.2019 г.	завършен
„Рехабилитация на ул. „Тича“, с. Изгрев“ с дължина 200 м	5 158	ПМС №348 от 18.12.2019 г.	завършен
„Рехабилитация на ул. „Дунав“, с. Изгрев“ с дължина 240 м	5 670	ПМС №348 от 18.12.2019 г.	завършен

„Рехабилитация на ул. „Охрид”, с.Изгрев“ с дължина 70 м	1 965	ПМС №348 от 18.12.2019 г.	завършен
Текущ ремонт на ул. „Дунав –участък 2” в с. Изгрев	15 126,47	общински бюджет	завършен
„Рехабилитация на ул. „Родопи“ с. Ясенково (360 м)	32 369	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Херсон“ с. Ясенково (350 м)	27 689	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Искра“ с. Ясенково (120 м)	12 599	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Свобода“ с. Ясенково (280 м)	19 612	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Бели Лом“ с. Ясенково (430 м)	33 389	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Аспарух“ с. Ясенково (148 м)	21 258	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Есен“ с. Ясенково (185 м)	10 559	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Марица“ с. Ясенково (570 м)	43 509	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Н.Вапцаров“ с. Ясенково (507 м)	39 471	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Камчия“ с. Ясенково (400 м)	37 393	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Балчик“ с. Ясенково (260 м)	25 840	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Паламара“ с. Ясенково (170 м)	15 792	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Дунав“ с. Ясенково (530 м)	39 960	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „В. Левски“ с. Боян (175 м)	25 336	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул.„Дживгарци“ с. Боян (405 м)	55 834	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Стара планина“ с. Боян (900 м)	220 500	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение

„Рехабилитация на ул. „Хан Аспарух“ с. Боян (140 м)	18 883	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Шипка“ с. Боян (170 м)	27 545	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Козлодуй“ с. Боян (205 м)	33 905	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Балкан“ с. Капитан Петко (590 м)	111 475	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
„Рехабилитация на ул. „Шипка“ с. Капитан Петко (150 м)	24 448	дългосрочен банков заем	в процес на изпълнение
Реконструкция и рехабилитация на ул. "Дъбрава" , с. Борци	205 406	ПРСР 2014-2020	завършен
Реконструкция и рехабилитация на ул. "Свобода" , с. Борци	61 973	ПРСР 2014-2020	завършен
Реконструкция и рехабилитация на ул. „Дъбрава“ – участък 1 /запад/ в с. Борци	39 200	ПРСР 2014-2020	завършен
Реконструкция и рехабилитация на ул. "Дунав" в с. Венец	27 769	ПРСР 2014-2020	завършен
Реконструкция на улица „Стара планина“ в с. Венец	110 696	ПРСР 2014-2020	завършен
Реконструкция и рехабилитация на ул. „Явор“ в с. Ясенково	31 405	ПРСР 2014-2020	завършен
Реконструкция и рехабилитация на ул. „Изворна“ в с. Ясенково	74 907	ПРСР 2014-2020	завършен
Реконструкция и рехабилитация на ул. „Хан Крум“ в с. Изгрев	132 884	ПРСР 2014-2020	завършен
Специфична цел 1.2. Подобряване състоянието на ВиК инфраструктура	2 286 268		
Мярка 1.2.1 Изграждане на нова и подновяване на съществуваща водопроводна мрежа;	2 286 268		

Реконструкция на водопроводна мрежа в с. Капитан Петко, община Венец	1 468 309	ПРСР 2014-2020	завършен
Реконструкция на водопроводна мрежа в с. Боян, община Венец	347 926	ПРСР 2014-2020	завършен
Реконструкция на водопроводна мрежа в с. Ясенково, община Венец	470 033	ПРСР 2014-2020	завършен
Мярка 1.2.2 Изграждане на нови източници за вода и подобряване водоснабдяване в населени места с недостиг на питейна вода;	-		
Мярка 1.2.3. Изграждане на нова и подобряване на съществуваща канализационна мрежа;	-		
Специфична цел 1.3. Развитие на енергийната инфраструктура, енергийна ефективност и ВЕИ	224 401		
Мярка 1.3.1. Мерки за подобряване състоянието на електропреносната мрежа и трансформацията на ел.енергия;	-		
Мярка 1.3.2 Оптимизиране структурата на енергопотреблението чрез реализация на програми и проекти за енергийна ефективност	224 401		
„Ремонт и внедряване на мерки за енергийна ефективност в сградата на съществуващ покрит пазар В УПИ II, кв.23 по плана на село Венец, община Венец”	174 312	общински бюджет	завършен
Изготвен технически инвестиционен проект за обект: „Ремонт и внедряване на мерки за енергийна ефективност в многофункционална сграда в УПИ II, кв.23 по плана на село	16 620	общински бюджет	завършен

Венец, община Венец“			
Климатизи за нуждите на Център за обществена подкрепа	5 951	общински бюджет	завършен
Климатик за нуждите на кметство с. Боян	1 699	общински бюджет	завършен
Климатик за нуждите на Стопанско звено с. Венец	899	общински бюджет	завършен
Климатик за нуждите на многофункционална зала с. Ясенково	3 800	общински бюджет	завършен
Доставка и монтаж на генератор за ток за ДГ „Щастливо детство“ с. Венец	4 984	общински бюджет	завършен
Доставка и монтаж на генератор за ток за ДГ „Радост“ с. Ясенково	11 152	общински бюджет	завършен
Доставка и монтаж на генератор за ток за ДГ „Знаме на мира“ с. Борци	4 984	общински бюджет	завършен
Мярка 1.3.3 Изграждане на системи за производство на възобновяема енергия	-		
Мярка 1.3.4. Енергоспестяващи мерки на уличното осветление;	-		
Специфична цел 1.4. Подобряване състоянието на общинските обекти	16 197		
Мярка 1.4.1. Изграждане и обновяване на обществени пространства;	14 037		
Доставка и монтаж на изкуствена конусовидна елха с метална конструкция – с. Венец	3 144	общински бюджет	завършен

Доставка на пилон фибростъкло 10 м със знаме – с. Венец	843	общински бюджет	завършен
Изработка и монтаж на обемни цветни букви – надпис „Венец“ – с. Венец	6 750	общински бюджет	завършен
Доставка и монтаж на преместваема модулна конструкция от контейнер за гробище в с. Габрица	3 300	общински бюджет	завършен
Мярка 1.4.2 Подобряване състоянието на сградния фонд на общинската администрация и държавните органи предлагащи услуги на населението в общинския център и отделните селища ;	2 160		
Изготвяне на технически проект и упражняване на авторски надзор за обект: „Аварийно-възстановителни работи на сграда на Кметство с. Изгрев, община Венец, област Шумен“	2 160	общински бюджет	завършен
Специфична цел 1.5. Подобрена информационна и комуникационна инфраструктура	-		
Мярка 1.5.1. Насърчаване разпространението и използването на информационни и комуникационни технологии (ИКТ)	-		
Мярка 1.5.2 Насърчаване на електронната търговия, електронната община и електронното учене (eLearning, особено в условията на пандемия Ковид 19).	-		
Мярка 1.5.3 Насърчаване на иновациите за преодоляване на бариерите и ускоряване на развитието.	-		
Специфична цел 1.6. Подобрене състоянието на околната среда	-		
Мярка 1.6.1. Опазване и възстановяване на	-		

компонентите на околната среда – въздух, води, почви;			
Мярка 1.6.2 Опазване на биологичното разнообразие;	-		
Мярка 1.6.3 Управление на риска от природни бедствия;	-		
Мярка 1.6.4. Въвеждане на мерки за борба с изменение на климата и адаптация с климатичните промени;	-		
Мярка 1.6.5. Подобряване на системите за събиране и управление на отпадъците	-		
ПРИОРИТЕТ 2:РАЗВИТИЕ НА МЕСТНИЯ ИКОНОМИЧЕСКИ ПОТЕНЦИАЛ	-		
Специфична цел 2.1.Подкрепа на МСП в привличането на ресурси и инвестиции	-		
Мярка 1.1.1 2.1.Подкрепа на МСП в привличането на ресурси и инвестиции	-		
Специфична цел 2.2. Стимулирано развитие на специфичния местен потенциал.	-		
Мярка 2.2.1 Подкрепа за развитието на традиционни стопански дейности при използване на местни ресурси;	-		
Мярка 2.2.2. Развитие на аграрния сектор	-		
Мярка 2.2.3. Развитие на животновъдство и извеждане на приоритетните за региона	-		
Специфична цел 2.3. Подобряване на инфраструктурата за развитие на бизнеса	-		

Мярка 2.3.1 Подобряване на комуникационна, енергийна и транспортна свързаност	-		
Мярка 2.3.2 Подобряване достъпността и мобилността на гражданите и бизнеса до наличните обектите от трудов и жизнен интерес	-		
Специфична цел 2.4. Създаването на регионални секторни кълстери, мрежи и инфраструктури, базирани на иновации и технологии.	-		
Мярка 2.4.1. Стимули за доизграждане и интегриране на местния пазар на стоки и услуги и за генериране на големи икономически изгоди за потребителите, производителите и търговците.	-		
Мярка 2.4.2. Намаляване на административните пречки пред потенциалните инвеститори и насърчаване активизирането на предприемаческата инициатива и кооперирането на гражданите и фирмите.	-		
ПРИОРИТЕТ 3: ПОВИШАВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА ЖИВОТ И ЧОВЕШКИЯ КАПИТАЛ	1 779 508		
Специфична цел 3.1. Инвестиции в образование и умения	17 388		
Мярка 3.1.1 Подобряване на обхвата, начина на преподаване и кадрово обезпечаване на образователната система			
Мярка 3.1.2 Преобразуване на системите за образование и обучение към нуждите на информационното общество и местната икономика, разширяване на възможностите за учене през целия живот за всички сред местната общност.	17 388		

Преносими компютри за нуждите на ОУ „П. Р. Славейков“ с. Изгрев	2 632	от бюджета на училището	завършен
Административен софтуер „OneBook“ – за 7 детски градини за учебната 2021/2022 година	5 950	целеви средства	завършен
Комбинирано детско съоръжение в ДГ „Мир“ с. Капитан Петко по проект „Чиста околна среда - 2021“ на ПУДООС	1 785	ПУДООС	завършен
Детска беседка с маси и пейки в ДГ „Снежанка“ с. Изгрев по проект „Чиста околна среда - 2021“ на ПУДООС	1 339	ПУДООС	завършен
Детска къщичка - детска беседка с пейки в ДГ „Радост“ с. Ясенково по проект „Чиста околна среда - 2021“ на ПУДООС	1 116	ПУДООС	завършен
Детско съоръжение за катерене и баланс в ДГ „Радост“ с. Ясенково по проект „Чиста околна среда - 2021“ на ПУДООС	1 914	ПУДООС	завършен
Дидактичен шкаф „Къща“ 360/43/180 в ДГ „Радост“ с. Ясенково	2 652	общински бюджет	завършен
Мярка 3.1.3. Създаване на условия и стимули за привличане и задържане на младежите, завършващи средна и по-висока степен на професионално образование на територията на общината, насърчаване и облекчаване на мобилността.	-		
Специфична цел 3.2. Подобряване достъпа до качествени здравни и дентални услуги	-		
Мярка 3.2.1 Подобряване на здравната инфраструктура;	-		

ДМА за МБАЛ Шумен – капиталов трансфер	5 469	общински бюджет	завършен
Мярка 3.2.2 Подобряване на денталната инфраструктура	-		
Мярка 3.2.3 Прилагане на мерки и програми за привличане на местни и външни здравни специалисти за работа в региона;	-		
Специфична цел 3.3. Подържане и развитие на културната инфраструктура и мероприятията свързани с тях	62 720		
Мярка 3.3.1. Подобряване на културната инфраструктура и опазване на културно-историческото наследство	62 720		
„Ремонт на сградата на Народно читалище „Изгрев – 1929“ с. Венец“	60 440	ПМС №348 от 18.12.2019 г.	завършен
Изготвяне на технически проект и упражняване на авторски надзор за обект: „Аварийно-възстановителни работи на сграда на НЧ „Г. С. Раковски“ с. Изгрев, община Венец, област Шумен“	2 280	общински бюджет	завършен
Мярка 3.3.2. Запазване на културните програми и мероприятията по селищата в общината	-		
Мярка 3.3.3. Допълване и развитие на нови съвременни културни мероприятия чрез интегриране с регионални и национални културни институции;	-		
Специфична цел 3.4. Разширяване и подобряване на спортната инфраструктура и организацията на спортни мероприятия	100 507		

Мярка 3.4.1. Изграждане на нова спортната инфраструктура и реконструкция на наличната	65 507		
Изграждане на спортна площадка в с. Боян, община Венец	65 507	ПРСР 2014-2020	завършен
Мярка 3.4.2. Подобряване на достъпа до нея в периферните райони, създаване на условия за физическа активност на всички поколения.	35 000		
Субсидия за спортни клубове и мероприятия - предоставена на 7 спортни клуба през 2021 година	35 000	общински бюджет	завършен
Мярка 3.4.3. Запазване на спортните мероприятия провеждани в общината и тяхното разнообразяване и подобрене;	-		
Специфична цел 3.5. Подобряване достъпа до качествени социални услуги	-		
Мярка 3.5.1. Подобряване на инфраструктурата за предоставяне на социални услуги;	-		
Мярка 3.5.2. Модернизиране на техническата инфраструктура и информационната свързаност на социалните услуги;	-		
Мярка 3.5.3. Квалификация и преквалификация на лицата извършващи социални услуги	-		
Специфична цел 3.6.Повишаване ефективността и ефикасността на инвестициите в човешки капитал.	1 582 847		
Мярка 3.6.1. Повишаване равнището на заетост и адаптивността на пазара на труда	-		

Мярка 3.6.2. Прилагане на мерки за увеличаване на броя на хората, активни на пазара на труда	219 149		
Осигурена заетост на 8 безработни лица в младежка възраст по Проект 2014BGO5M90PO01-1.2014.001-C0001 „Нова възможност за младежка заетост” по схема „Младежка заетост”	19 922	ОПРЧР	в процес на изпълнение
Осигурена заетост на едно лице в младежка възраст, назначено на длъжност „Младши експерт“ по Национална програма „Старт на кариерата“	5 854	централен бюджет	в процес на изпълнение
Осигурена заетост на 24 души, назначени на длъжност „Метач” по Регионална програма за заетост.	60 408	централен бюджет	завършен
Проект „Обучения и заетост“ Компонент 2	125 469	ОПРЧР	завършен
Осигурена заетост на 20 души, назначени на длъжност „Общ работник” по Програма за обучение и заетост на продължително безработни лица /АСД/	7 496	централен бюджет	завършен
Мярка 3.6.3. Използване на гъвкави схеми за организиране на трудовия процес и трудово договаряне с работниците и служителите от страна на бизнеса, въвеждане на нови технологии и разкриване на повече и по-добри работни места.	-		
Мярка 3.6.4. Създаване на условия и насърчаване на социалното включване, сигурността, балансираното и гъвкаво участие в пазара на труда.	1 363 698		
Проект "Предоставяне на патронажна грижа на територията на Община Каспичан и Община Венец"	26 391	ОПРЧР	завършен
Проект „Патронажна грижа + в Община Венец“ - броят на	48 871	ОПРЧР	в процес на изпълнение

потребителите, които получават интегрирани социално-здравни услуги е 26, а броят на обхванатите потребители на Центъра за обществена подкрепа е средно 30 на месец.			
Проект „3-1 - Топъл обяд в условия на пандемията от COVID-19 в Община Венец“ - в проекта са обхванати 400 лица от целевите групи, живеещи в 13 – те населени места на Община Венец, които получават всеки работен ден топъл обяд, включващ - супа, основно ястие, хляб и поне веднъж седмично десерт.	269 212	ОПХ ФЕПНЛ	в процес на изпълнение
Проект "Създаване на детски кът в Община Венец" - с реализацията на проекта в Община Венец е създаден детски кът, в който са подбрани и наети 3 безработни лица на длъжност "Детегледачка".	25 944	ОПРЧР	в процес на изпълнение
Проект „Приеми ме 2015” - Община Венец е партньор на АСП по бюджетна линия BG05M9OP001-2.003 „Приеми ме 2015” - 2 бр. приемни семейства през 2021 г.	4 708	ОПРЧР	в процес на изпълнение
Социалната услуга по механизъм лична помощ - броят на обхванатите през 2021 г. ползватели е 103.	910 641	Централен бюджет	в процес на изпълнение
Социална услуга „Асистентска подкрепа“ като държавно делегирана дейност - броят на обхванатите потребители през 2021 г. е 40.	77 931	Централен бюджет	в процес на изпълнение
Мярка 3.6.5. Прилагане на мерки за привличане и задържане на висококвалифицирана работна сила, насърчаване на нови форми на сигурност на пазара на труда, запазване на работните места през целия трудов живот и развитие на работното място.	-		
ПРИОРИТЕТ 4: ПОДОБРЕНИ ПУБЛИЧНИ УСЛУГИ И АДМИНИСТРАТИВНИЯ КАПАЦИТЕТ	16 046		

Специфична цел 4.1.Изграждане на административен и проектен капацитет в общинската администрация	16 046		
Мярка 5.1.1 Укрепване на капацитета на общинска администрация за разработване на стратегически планови документи;	-		
Мярка 5.1.2 Предоставяне на качествени административни услуги за гражданите и бизнеса;	16 046		
Право на ползване на АПИС Право, Процедури и Финанси	1 218	общински бюджет	завършен
Право на ползване на ИП DocExr Акстър	800	общински бюджет	завършен
Компютърна техника за нуждите на Общинска администрация с. Венец	10 788	общински бюджет	завършен
Qpad X5-DM таблет и софтуер	3 240	общински бюджет	завършен
Мярка 5.1.3 Увеличаване на обществената подкрепа за използване на новите технологии, които са двигател за преодоляване на изоставането и постигане на икономически растеж, в публичния и частния сектор.	-		
Мярка 5.1.4 Насърчаване на новите подходи и иновационното мислене за решаване на икономически, социални и екологични проблеми включително чрез развитие на публично-частните партньорства.	-		
Специфична цел 4.2.Развитие на сътрудничеството и партньорството на регионално, национално и международно ниво	-		
Мярка 5.2.1. Развитие на трансгранично и междурегионално сътрудничество	-		

<p>Мярка 5.2.2. Регионално, национално и международно сътрудничество в решаване на глобалните екологични цели и екологично-ефективни иновации в процеса на планиране и програмиране на местното развитие.</p>	-		
<p>Мярка 5.2.3. Подкрепа на инициативи и форми за партньорство и сътрудничество за повишаване на знанията, информираността, популяризиране на добрите практики и иновациите в областта на интегрираното и устойчиво решаване на проблеми.</p>	-		
<p>ОБЩО ИЗПЪЛНЕНИЕ:</p>	<p>5 960 165,47</p>		

4. Заключение и предложения за подобряване на резултатите от наблюдението

Настоящият доклад съдържа всички компоненти от задължителната структура на доклада, регламентирани в Закона за регионалното развитие и правилника за неговото прилагане.

Изминалата година бе първата година от програмен период 2021 – 2027 година. Тя, обаче бе пропусната година по отношение подготовка и кандидатстване с проекти за европейско финансиране по програмите, които ще действат през периода 2021 – 2027 година. Финансирането по линия на Европейския съюз през 2021 г. се изразяваше основно в довършване изпълнението на по-големи инфраструктурни проекти по сега действащите програми и участие в отворените процедури за преодоляване последиците от ковид пандемията. Въпреки това през 2021 година са реализирани значителен брой проекти за подобряване условията и качеството на живот на населението на общината и естетизацията на селищната среда.

Като цяло могат да се направят следните изводи за изпълнението на ПИРО на община Венец: привлечен е значителен външен финансов ресурс от Фондовете на Европейския съюз.

Общинската администрация следи за всички възможни европейски и национални програми, които биха могли да финансират отделни обекти, дейности и проекти, което да доведе до постигане целите на ПИРО.

С предприетите действия, свързани с осигуряване на информация и публичност относно реализацията на ПИРО, общината е осигурила широка обществена подкрепа и е включила в процеса на изпълнение всички заинтересовани страни.

Предоставената информация в този доклад очертава в основни линии постигнатите резултати по изпълнение на Плана за интегрирано развитие на общината през изминалата една година.

Поради факта, че това е първият годишен доклад за наблюдение изпълнението на ПИРО е невъзможно да се сравни с предходни години.